
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 356
van BART NEVENS
datum: 6 maart 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Omgevingsvergunningen  -  Klasse 1-bedrijven

Sinds 23 februari 2017 verloopt de vergunningsprocedure voor projecten die voorkomen 
op de Vlaamse of provinciale lijst en klasse 1-bedrijven via het 
Omgevingsvergunningsdecreet. Aanvragen voor dergelijke projecten worden met andere 
woorden behandeld door Vlaanderen of de deputatie van de provincie. Ook in een aantal 
gemeenten wordt al meer dan 1 jaar gewerkt met de omgevingsvergunning.

1. Graag een overzicht - per provincie - van het aantal omgevingsvergunningsaanvragen 
die ingediend werden bij de Vlaamse overheid sinds 23 februari 2017.

2. In hoeveel van deze Vlaamse dossiers werd beroep aangetekend bij de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen? Graag opdeling naar de aard van de beroeper (aanvrager, 
derde, adviesinstantie, …).

3. Graag een overzicht - per provincie - van het aantal omgevingsvergunningsaanvragen 
die ingediend werden bij de provincies sinds 23 februari 2017.

4. In hoeveel van deze provinciale dossiers werd beroep aangetekend? Graag opdeling 
naar de aard van de beroeper (aanvrager, derde, adviesinstantie, …).

5. Graag een overzicht - per gemeente - van het aantal 
omgevingsvergunningsaanvragen die ingediend werden bij de gemeenten tussen 23 
februari en 31 december 2017.

6. In hoeveel van deze gemeentelijke dossiers werd beroep aangetekend bij de 
deputatie? Graag opdeling naar de aard van de beroeper (aanvrager, derde, 
adviesinstantie, …).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 356 van 6 maart 2018
van BART NEVENS

1. Tot op datum van 26 maart 2018:
Vlaamse overheid: 843
Er zijn momenteel geen cijfers per provincie. Er moet er trouwens rekening mee 
gehouden worden dat projecten over meerdere provincies kunnen liggen.

2. Er zijn drie beroepen aanhangig bij de Raad voor Vergunningbetwistingen tegen 
omgevingsvergunningsbesluiten genomen in eerste aanleg door de Vlaamse overheid: 
één waarvan het project gelegen is in Vlaams-Brabant en ingediend door de 
aanvrager, één in West-Vlaanderen ingesteld door een derde en één in Oost-
Vlaanderen eveneens ingesteld door een derde.

3. Tot op datum van 26 maart 2018:
Provincie Antwerpen: 938 
Provincie Limburg: 376
Provincie Oost-Vlaanderen: 835
Provincie Vlaams-Brabant: 245
Provincie West-Vlaanderen: 909

4. Tegen 41 projecten werden beroepen ingediend bij de Vlaamse overheid tegen 
beslissingen van de provincies.
Er is momenteel geen statische informatie betreffende de aard van de 
beroepsschriftindiener, wel naar de ‘bron’ van het beroep.
Er werden 8 beroepsschriften ingediend (voor 7 projecten) via het Omgevingsloket 
zelf (dus aanvrager of adviesinstantie); 16 beroepsschriften via het publiek loket 
(voor 13 projecten) (a priori ‘derden’) en 30 analoge beroepsschriften (voor 24 
projecten). Voor sommige projecten werden via verschillende bronnen 
beroepsschriften ingediend, zodat er 41 beroepsdossiers in onderzoek zijn.
Er werden nog geen beroepen ingesteld bij de Raad voor Vergunningbetwistingen 
tegen besluiten in laatste aanleg van de provincie. 

5. Beersel: 274
Diest: 175
Dilsen-Stokkem: 213
Herstappe: 5
Langemark – Poelkapelle: 120
Staden: 165

6. Aantal beroepsdossiers tot op datum van 26 maart 2018:
Provincie Vlaams-Brabant: 8, waarvan 1 beroepsschrift via het Omgevingsloket (dus 
aanvrager of adviesinstantie), 1 beroepsschrift via het publiek loket en 8 analoge 
beroepsschriften.
Provincie West-Vlaanderen: 4, waarvan 2 beroepsschriften via het Omgevingsloket en 
2 analoge beroepsschriften. 


